




ATA Nº 24/2024


24ª SESSÃO ORDINARIA, DA 9ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 8ª LEGISLATURA 2021- 2024 REALIZADA EM 12/08/2024.



Presidente: PAULO CESAR KLEIN
                                            Secretário: JOAO CARLOS BIGNINI


Aos doze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Novo Barreiro, em Sessão Ordinária os nobres Vereadores: Paulo Cesar Klein, Joao Carlos Bignini, Erivelton Eliseu Jahn, Joelso Onsi Zini, Claudemir Antonio Nunes Andriolli, Volmar da Silva Tonello, Clecy Salete Blau, Pedro Adriano de Lima e Mariela Carla Rossetto para a realização da 24ª Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e quatro. ABERTURA: Em nome de Deus e das Leis constituídas o Presidente Vereador Paulo Cesar Klein declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida Presidente solicitou ao Vereador Pedro Adriano a leitura do trecho Bíblico. Em seguida Presidente agradeceu a leitura do trecho Bíblico e solicitou a leitura da Ordem do dia. Presidente solicita a leitura para analise discussão e votação da ATA ORDINARIA NUMERO 023-2024- Presidente coloca a ata em discussão em votação na qual foi aprovada por unanimidade. Presidente solicita a leitura para análise discussão e votação do PROJETO DE LEI NUMERO 070/2024- Abre credito adicional no orçamento de 2024. Presidente coloca o Projeto em discussão em votação no qual foi aprovado por unanimidade. Presidente solicita a leitura para análise discussão e votação do PROJETO DE LEI NUMERO 081/2024- Abre credito adicional no orçamento de 2024. Presidente coloca o Projeto em discussão em votação no qual foi aprovado por unanimidade. Presidente solicita a leitura para análise discussão e votação do PROJETO DE LEI NUMERO 083/2024- Abre credito adicional no orçamento de 2024. Presidente coloca o Projeto em discussão em votação no qual foi aprovado por unanimidade. ENCERRAMENTO: E não havendo mais nada Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão ordinária. Esta ata foi regida pela Assessora da Presidência Leticia Soccol de Araújo que após lida e aprovada será assinada pelo Presidente, Secretário e demais Vereadores. 
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GRANDE EXPEDIENTE: Vereadora Mariela: Iniciou seu discurso saudando a todos, hoje estou usando a tribuna para me pronunciar a respeito desse Projeto, um Projeto aonde a comunidade tá na espera e que hoje graças a Deus foi aprovado, que é o Projeto do loteamento das 20 casinhas que vai ser feito no loteamento na comunitário aqui do nosso município, como todo mundo sabe esse Projeto deu entrada na casa dia 17/06, um Projeto de uma importância muito grande aqui para o nosso município, aonde que a Prefeita que está em exercício hoje teve que cancelar uma licitação, mais de 30 dias após o cancelamento dessa licitação teve um acordo nessa casa para ser votado, então agora esse dinheiro ainda vai ficar parado como todo mundo sabe é o período de eleição, então é o período que não pode licitar, não pode se fazer nada, então quem vai ser prejudicado são essas 20 famílias que poderiam ter um sonho de ter sua casa, vai ter mas vai demorar um pouco mais, então só para passar para as pessoas que o valor montante da licitação era de 2 milhões e 400 mil aproximadamente, aonde que tinha dado o ganhador da licitação aproximadamente 1 milhão e 800, então tinha dado um desconto de 400 mil, aonde que eu acredito que poderia ser feito outras casas para outras pessoas, não só 20 famílias, mas mais famílias tem o sonho de ter sua casa, então hoje eu fico feliz por terem aprovado esse Projeto, um Projeto muito importante, aonde que tem várias famílias que precisam dessa casa, numa casa que pagam aluguel, saindo de madrugada, trabalhando não vão conseguir uma casa própria, então ficou feliz e ao mesmo tempo triste, porque talvez se lá atrás tivessem aprovado um Projeto importante que é para o nosso município isso já estava começando a sair do papel e para quem fala que lá não tem escritura, não tem nada, tá aqui comigo para quem quiser ver, escritura pública desapropriados João Bender e Denise Bender, então tá aqui quem tiver dúvida tá tudo comigo, todos nós temos cópia, a Tata e o Kiki também tem, então como eu digo, a gente tem que falar o que a gente sabe, então eu não tinha papel em mãos mas agora eu tenho, eu venho aqui e defendo, se não tá desmembrado mas as coisas tem que correr junto, o desmembramento juntamente com as casas, quando tiver pronto as casas o desmembramento tem que estar, as ruas estão lá todas abertas, agora vai ser começado do calçamento que isso já foi licitado, então isso já foi dado ordem do início, então pode ser começado no período eleitoral mas tá aqui a escritura que não existia que era um loteamento fantasma, o loteamento não é fantasma, é real sim gente, foi comprado, foi passado para o nome da prefeitura e tá aqui para quem quiser, só pegar comigo que tenho cópias aqui da escritura, finalizou seu discurso agradecendo. Vereador Erivelton: Iniciou seu discurso saudando a todos,  a respeito desse Projeto aonde a Vereadora coloca, em momento algum Vereador veio aqui dizer que não tinha escritura, aquela área ela não está desmembrada perante o cartório, então a escritura tem, o município não pode comprar nada sem escritura, ela pode não estar desmembrada, então esse é o processo que está tramitando, a respeito da Prefeita revogar o Projeto ou não isso não cabe a nós Vereadores, inclusive esse Projeto de abertura de crédito no momento que ela assinou o convênio 25% já está na conta do município, então ela poderia fazer as casinhas lá se tivesse ok, ou estou errado, desconheço essa questão que a Vereadora coloca, eu gostaria que ela trouxesse documentos da Promotora falando realmente isso porque eu não acredito que uma Promotora vai dar autorização para uma área que não está desmembrada, eu acho que isso aí seria uma injustiça da parte dela mas a questão não é essa, a questão é que o valor que foi cobrado de contrapartida que a Prefeita tinha que ver nos cofres públicos se ela teria o dinheiro para dar de contra partida ou não, então pelo que eu entendi na revogação que ela fez aqui o município não tem o dinheiro em caixa para dar contra partida, esse que é o propósito senhor Presidente, então para as pessoas entender melhor não é culpa dos Vereadores, inclusive nós pedimos uma lista aqui para ela fornecer esses 20 nomes, eu acho que era justo com as pessoas que ela prometeu que iam ganhar as casas, eu acho que ela se equivocou em não passar essa lista para nós porque eu acredito que ela escolheu as pessoas que precisam de casa, não custava nada ela dar os 20 nomes para nós, então é o direito do vereador saber também 



quem realmente precisa e nós não iríamos de jeito nenhum, de maneira alguma votar contra esse Projeto que a gente sabe da situação das famílias aqui no município, então ficar culpando os Vereadores é fácil, o Projeto tá aí, tá aprovado, ela revogou agora porque ela não tem a contrapartida para dar, então essa é a verdade, o município não tem a contrapartida, por isso que ela revogou o Projeto, finalizou seu discurso agradecendo. Vereador Paulo: Iniciou seu discurso saudando a todos, a respeito desse Projeto de Lei, eu acho que é um Projeto importante, eu acho que ninguém vai perder o recurso, isso tá garantido no convênio, no momento que o município assinou o convênio que o município tem prazo de 12 meses para dar início na execução da obra e autorização para nós aderir ao programa já foi aprovado no final do ano passado, então no momento que foi autorizado aqui a assinatura do convênio automaticamente já demos o aval para o município dar andamento na documentação, quanto à questão da escritura como a colega falou, ninguém falou aqui que não tinha escritura, escritura pública tem sim, o que era o questionamento que nós queríamos que divulgassem eram as pessoas porque nós temos o direito de saber quem vão ser os contemplados, também tem que ter o direito de saber se vocês vão estar entre os 20 contemplados ou não porque nós queremos que seja garantido de fato para aquelas pessoas que mais necessitam e no momento que o município faz assinatura do convênio tá bem claro lá se vocês leram a documentação tá lá que o município tem que indicar o nome dos contemplados, então quer dizer que o município já indicou os contemplados, então não vejo porque não divulgar a relação dos contemplados e quanto ao cancelamento da licitação isso não é de competência da Câmara de Vereadores, isso é uma ação da administração pública, se ela achar por bem cancelar isso não cabe a nós aqui fazer o questionamento, eu acho que ela tem o direito de talvez postergar para uma nova licitação mas o recurso tá garantido e as casas vão ter que ser feitas, então isso cabe ao município fazer agora uma nova abertura de licitação, agora nós aqui não temos o poder de dizer que tem que ser feito agora ou mês que vem, então o que importa é que o dinheiro tá garantido, não vai ser perdido e as casas vão ser executadas e que nem nós falamos aqui, nós queremos que seja feito tudo da forma correta para não dar problema que nem já deu em outros loteamentos que hoje ainda há debate aqui muitas vezes na casa, então que seja feito de forma correta, com infraestrutura, com saneamento básico que as pessoas que vão lá se estabelecer tenham uma moradia digna, isso é aquilo que nós queremos que seja feito quanto ao Projeto, nós somos totalmente a favor, inclusive nós do PT sempre defendemos que as pessoas precisam ter uma moradia digna e nós continuamos defendendo isso, tanto é que o nosso governo tá investindo muito, o Governo do Presidente Lula tá liberando o recursos para todos os municípios para construir casas, moradias para que as pessoas possam ter uma moradia, finalizou seu discurso agradecendo. 

